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INSTRUCCIONS

¢ | a prova té set preguntes.
* | es preguntes tenen dos apartats, que valen un punt cada un.
¢ Cal escollir cinc preguntes i fer els dos apartats. Pertant, cal deixar

sense respondre dues de les set preguntes de la prova.
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Els fosfolipids de la bicapa lipidica. (0,5 PUNTS)

Les proteines transmembrana. (0,5 PUNTS)
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Difusio facilitada: difusio perqué un solut passa a favor de gradient i
facilitada perqué el pas es fa a través de proteines, perqué la substancia
és hidrofila i no pot passar per la bicapa lipidica. (0,5 PUNTS)

b} Expligueu breument guina és fa funcid principal perla gual les c&l-lules
OJ

utilitzen le glucosa i indiqueu quins organuls intervenen en aguest procés.
Per dur a terme la respiracié cel-lular. (0,25 PUNTS)

Els organuls on es fa el procés sén els mitocondris. (0,25 PUNTS)



Heréncia recessiva: hi ha fills afectats amb progenitors sans. (0,5 PUNTS)

Lligada a X: veiem que només hi ha homes afectats i observem que ’al-lel
recessiu el reben a través de les seves mares, que en sén portadores.

(0,5 PUNTS)

N2 X+ xd- Es una dona normal que té un noi amb
T distrofia. (0,5 PUNTS)

Es un noi afectat de distrofia: té el cromosoma
X amb P’al-lel de distrofia i, com que és

Vo X9y hemizigot perqué només té un cromosoma
sexual X, només té un al-lel en el genotip.

(0,5 PUNTS)
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Es una dona perqué a la parella 23 de cromosomes sexuals hi ha dos
cromosomes X ino hi ha cap cromosoma Y. (0,5 PUNTS)

Hi ha una trisomia autosomica 21: a la parella 21 dels autosomes hi ha
tres cromosomes, en lloc dels dos normals. (0,5 PUNTS)

El regne de les moneres o bacteris. (0,25 PUNTS)

Les cel-lules s’anomenen procariotes. (0,25 PUNTS)
No tenen membrana nuclear, o altres caracteristiques. (0,25 PUNTS)

No tenen organuls de membrana, o altres caracteristiques. (0,25 PUNTS)
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Sén acids grassos perque tenen el grup carboxil -COOH. (0,5 PUNTS)

bicsénacids grassos insaturats perqueé tenen alguns enliacos dobles,
mentre que a és saturat; només té enllagos simples. (0,5 PUNTS)

L’examinand ha de respondre dues caracteristiques de les de la llista
seglient: (0,5 PUNTS CADA UNA)

Séninsolubles en’aigua, solubles en dissolvents organics, untuosos al
tacte; fan taques translicides en el paper; sén molt energétics, etc.



Una comunitat és el conjunt d’éssers vius de I’ecosistema, és a dir, el
conjunt de poblacions. (0,5 PUNTS)

Una poblacio és el conjunt d’éssers vius de la mateixa espécie que viu
en un ecosistema. (0,5 PUNTS)

L’examinand pot comentar diverses caracteristiques, pero les més
evidents sén les seglients:

La comunitat 7 necessita molta aiguai el sol amarat. (0,5 PUNTS)

La comunitat 2 necessita molta llum i, a la comunitat 3, estaria sota
’ombra dels arbres que la privarien del sol. (0,5 PUNTS)
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Cicle diplohaplont o diplohaploide, tipic de les plantes. (0,5 PUNTS)

Rep aquest nom perqué part del cicle té cél-lules diploides (I’esporofit)
i part del cicle les té haploides (el gametofit). (0,5 PUNTS)

nitosiiexplicueu

El punt més evident és el desenvolupament del zigot per donar I’esporofit
o també¢ el desenvolupament de les meidspores per originar el gametofit.

(0,5 PUNTS)

La mitosi origina cél-lules filles idéntiques a la cél-lula mare (0,25 PUNTS)
i no modifica el nombre de cromosomes (0,25 PUNTS).
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El dibuix a (0,5 PUNTS), perqué veiem que hi ha separacié de cromosomes
homolegs i aixdo no succeeix en cap altra divisié (0,5 PUNTS).
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